

# 绝代双娇

全运会女子重剑决赛上演江苏德比, 骆晓娟许安琪包揽冠亚军



最后一次参加全运会的骆晓娟如愿夺冠 现代快报记者 顾炜 摄

昨晚,在全运会女子重剑个人赛决赛中,上演了一场江苏德比。江苏女子重剑队的绝代双娇,21岁的南京姑娘许安琪和29岁的盐城姑娘骆晓娟站在了剑道上,伦敦奥运会,姐妹俩一起站上了女子重剑团体赛的最高领奖台。全运会的这场姐妹对决,双方在前两局消极比赛,直接进入第三局决战,最终骆晓娟9:4战胜许安琪夺冠。赛后,在混合采访区,这对好姐妹带着灿烂的笑容拥抱在了一起,摄影师纷纷按下了快门……



刘孟哲

## 骆晓娟:男友关注我的比赛

脖子上挂着沉甸甸的全运会金牌,29岁的盐城姑娘骆晓娟笑靥如花。在混合采访区,面对家乡媒体,谈及与师妹许安琪的这场对决,骆晓娟说:“许安琪是我的小师妹。场下是小妹妹,场上还是各打各的,比赛完了还是好姐妹。”

决赛中,骆晓娟和许安琪都没有像以往一样,在得分时大吼一声。有记者说,这是最安静的一场击剑比赛。对此,骆晓娟巧妙地

回应:“没有喊,没有叫,但是用剑在对话。”今年的七夕,骆晓娟与盐城籍歌手刘孟哲的恋情曝光。因此,有记者问骆晓娟,刘孟哲有没有来现场看比赛,骆晓娟先是不好意思地笑出了声,“没有,没有,但是他也在关注,大家都是好朋友。”记者继续追问,那他现在在北京吗?骆晓娟笑了,“应该在。”

被问及未来的打算,骆晓娟说,“先比好团体赛,然后回家休息一段时间,陪陪爸妈。”

## 刘孟哲:为了骆晓娟我跑了一万米

昨晚,现代快报记者电话采访了人在北京的刘孟哲。刘孟哲透露,决赛前,骆晓娟有些紧张,她开玩笑对刘孟哲说,“如果你能坚持跑完一万米,我就能拿到冠军。”刘孟哲在电话里勉强答应吧,因为他平时最多只能跑6000米。

于是,昨晚,刘孟哲硬着头皮

跑了一万米,等他气喘吁吁地回到家,比赛已经结束了。但是看到骆晓娟夺得金牌,他开心坏了。“这个赌打得挺值的,她如愿拿到金牌,我真替她感到高兴。”刘孟哲说,“我想这也是她减压的方式吧,比赛开始前,她在电话里跟我说自己有些紧张,毕竟是最后一届全运会了。”

## 声音

### 中午比赛抽筋 许安琪剑指亚运会

比赛结束后,南京姑娘许安琪的表情很平静。在中国女重主教练同时也是江苏队主教练许学宁的带领下,许安琪来到了贵宾席,江苏省副省长曹卫星、江苏省体育局局长殷宝林等领导跟她握手,并鼓励她



领奖台上的两姐妹 现代快报记者 顾炜 摄

“发挥得不错”。来到混合采访区,满头大汗的许安琪扎起了辫子,她说,“感觉还不错,上一届全运会还是超级替补,这次拿到了个人赛第二名。奖牌的颜色不是最重要的,最重要的是发挥了自己的水平,为江苏队夺金立下了汗马功劳。”

谈到为何前两局消极比赛,许安琪说,“因为都很熟悉,就想直接最后决战。”被要求评价师妹骆晓娟的表现,许安琪说,“骆晓娟的状态比我好,有点超水平发挥。”

当然,体力不济也是许安琪失利的重要原因。她说,“之前的淘汰赛,没有一场碰到自己人,一场场拼,有点累。中午回去抽筋了,下午半决赛碰贵州队的队员,其实她是上海队员,就想拼下来,消耗了不少体力。下一步的目标是什么?21岁的许安琪露出自信的笑容,“明年的亚运会,在个人项目上争取好成绩。”

## 延伸阅读

### 常熟姑娘 跆拳道摘金

昨天,江苏常熟姑娘雷洁又为江苏夺得了一枚宝贵的金牌。在女子跆拳道57公斤级决赛中,雷洁以4:1战胜安徽选手邵芬芬夺冠。

在下午进行的半决赛中,雷洁的对手是女子49公斤级跆拳道两届奥运会冠军得主吴静钰。由于两人都师从江苏队的功勋教练王志杰,又同在苏州训练,双方都很熟悉。

不过,因为体重问题升级的吴静钰在身材上处于劣势,被雷洁两次下劈中头,虽然奋力反击追回3分,最终还是以3:9落败。决赛中,面对实力不俗的安徽选手邵芬芬,雷洁拼尽了全力夺冠,弥补了上届全运会摘银的遗憾。

本版撰稿 现代快报特派记者 韩飞周游

## 团部声音

### 罗志军对江苏团提出四点要求

昨天中午,江苏省委书记罗志军致电江苏代表团团长、副省长曹卫星,罗志军首先对江苏体育健儿在本届全运会上已取得的成绩表示热烈的祝贺,对江苏代表团全体同志表示亲切的问候。对下一阶段参赛工作,罗书记提出四点要求:一是要放下包袱,轻装上阵,发挥真实水平,不留任何遗憾;二是要认真分析形势,充分认识比赛困难和复杂局面,努力克服不利因素,力争取得优异成绩;三是要严格赛风赛纪,杜绝兴奋剂违规行为,展示江苏代表团的良好形象;四是要

加强组织协调,形成整体合力,进一步做好后勤保障工作,全力完成预定的参赛任务。

曹卫星要求全团上下认真学习,领会贯彻好罗书记的重要指示,把罗书记的关怀转化为巨大的精神力量,鼓舞运动员轻装上阵、敢于拼搏、发挥水平、奋勇争先!昨天,江苏代表团认真贯彻罗志军的要求,江苏健儿在赛场上奋勇争先,夺得两枚金牌:雷洁在女子57公斤级跆拳道比赛中夺金,骆晓娟和许安琪包揽女子重剑个人冠亚军。

## 全运焦点

### 公开水域比赛 江苏选手卷入风波



王思卜和庞政贤确有冲突,但并不严重 新华社图

昨天,全运会公开水域女子10公里的比赛在抚顺赛区举行。天津队表示,江苏选手王思卜在出发时就向身边的天津选手庞政贤发起了攻击,前者不仅骑在了对方的身上,还用手打掉了后者的眼镜,导致后者的比赛成绩受到影响。

江苏游泳队领队孔庆玮对现代快报记者说:“运动员刚下水时都挤在一起,所有人都在抢位置,发生磕磕碰碰是很正常的事情,哪里有什么打架?”孔庆玮说,“出发后,天津队的队员把江苏队的王思卜两次摁在水里,王思卜的小臂还

被抓破了,双方确实有一些摩擦。”此外,孔庆玮对天津队的做法非常愤怒,“这简直是恶人先告状,如果真像他们说的,为什么不申诉,解放军上海、辽宁都因为肢体冲突提出了申诉。而且,组委会也没有向我们了解情况。”此外,因为水温过低导致腿部抽筋,王思卜没有完成比赛。

有媒体报道,天津队副团长王敏表示,是王思卜骑打庞政贤。不过,自称吃亏的天津队方面并没有向组委会提出申诉。组委会表示比赛一切正常。

## 全运花絮

### 花游流行姐妹花

花游九支参赛队中,有五支出现了“姐妹花”的身影,其中4队有双胞胎,创造了全运会花游项目上“姐妹花”参赛人数的纪录。

最受瞩目的“姐妹花”,无疑是四川名将蒋文文和蒋婷婷。巴塞罗那游泳世锦赛上,这对姐妹花摘得双人技术自选银牌。同样值得关注的,还有广东队17岁的王柳懿、王芊懿姐妹。另外两对是北京水立方队19岁的党晗、党瞳姐妹以及江苏昆山队18岁的金小琳、

金小琪姐妹。五支队伍中的“姐妹花”,只有来自中国澳门队的卢慧琳、卢慧诗姐妹不是双胞胎,姐姐卢慧琳今年17岁,妹妹卢慧诗比姐姐小一岁。

“双胞胎在双人项目上的优势较为明显,双人项目需要两人有很好的同步性,双胞胎在协调性上有很强的默契,练起来比较容易,双胞胎在长相、身材上也差不多,同步出水时的视觉感受会让人印象深刻。”文婷姐妹说。

## 最洋气比赛:马术

昨天,马术比赛在沈阳苏家屯马术运动中心举行。参赛的15支代表队都请了外教,而且一些队伍还从国外购置了赛马,马术比赛被誉为全运会最洋气的比赛。

江苏队的马术三项赛选手秦林说,“这次的场地不错,跟欧洲的国家队挺像。”马术运动起源于欧洲,距今已经有200多年的历史,而国内马术只开展了30年左右,因此,参赛的15支代表队都聘请了高水平外教,比如江苏队就

请来了外教雅各布,而新疆队甚至连兽医也是从德国请的。

除了洋帅,洋马也是马术比赛中的洋面孔。不少队伍去国外购买了高水平赛马,西藏队的场地障碍赛选手宇宏说,“我们去国外一批一批地试马,我选了一匹8岁的公马。”此外,记者了解到,内蒙古队选手刘同晏的坐骑叫做库布齐,这批明星赛马的身价近千万元人民币,马龄10岁,已经帮助刘同晏在上赛季拿到4个冠军。